

Center – dnevna soba Ljubljane

Prejšnji mesec je luč dneva zagledala druga delovna verzija predloga dolgoročnega plana občin in mesta Ljubljana za obdobje 1986–2000. Gre za dokument, ki vključuje pripombe in dopolnitve javne razprave o osnutku omenjenega dokumenta. Glede na kompleksnost pa tudi na spornost nekaterih razvojnih vprašanj je dokončno oblikovanje predloga pomaknjeno na konec naslednjega leta. Lahko torej pričakujemo, da bo v nadaljnji razpravi slišati še precej polemičnih tonov.

Pri oblikovanju dokumenta je tako rekoč na vsakem koraku vidno, da so snovalci nenehno mislili na ekološki moment. Sedanje prostorske razsežnosti mesta so namreč že takšne, da je mogoče govoriti o družbenoekonomskem pragu, ko utegne nadaljnji ekstenzivni prostorski razvoj zavirati učinkovitost naložb, komunalne in energetske infrastrukture, funkcionalnost proizvodnih procesov in socialnih razmer. Zategadelj je poudarek na razvijanju zunajmestnih območij, kar bo odprlo možnosti za kakovostnejši razvoj ožjega mestnega območja, za njegovo prestrukturiranje za učinkovitejšo in skladnejšo mestne funkcije. Skratka, prostorski razvoj Ljubljane do leta 2000 naj bi bil dokaj umirjen. Na ožjem mestnem območju naj bi pravzaprav le zaokrožili pozidane površine, zato pa pospešili prenovo zazidanih območij. V okviru ožjega mestnega območja naj bi postal Center nosilec specifičnih funkcij.

Tako naj bi Center ohranil vlogo »dnevne sobe« mesta. Dostopen naj bi bil torej za vse vrste prometnih sistemov. Z vidika prometnih rešitev kaže poudariti, da se bo to ti sistemi (vsaj večji del njih) zaključevali na robu mestnega jedra, v jedru pa naj bi dobil prednost javni mestni promet ter tako imenovani pro-

met pešcev in kolesarjev. Skratka mestno jedro naj bi dobilo »čistejši« in manj hrupen promet. Kot nedvomno pomembni pridobitvi s področja prometnega sistema se napovedujeta vrnitev tramvaja in pa gradnja nove potniške postaje za železniški in avtobusni promet. Ne le, da bo potniška postaja funkcionalno rešila problem prometne odprtosti v širši prostor, marveč omenjeni objekt prinaša tudi novo kakovost povezav z drugimi deli mesta (z Bežigradom).

V industriji naj bi uveljavili proizvodne programe, ki zahtevajo večjo udeležbo znanja, skratka takih, ki bi temeljili na visoko produktivni tehnologiji. Za industrijo, ki bo še nadalje delovala v Centru, velja, da bo morala ob takšni prestrukturiranosti zadovoljiti stroga merila glede dopustnega onesnaževanja okolja. Proizvodnja naj bi bila taka, da ne bi motila življenja v stanovanjskih soseskah. Pomembno mesto bo imelo drobno gospodarstvo, ki naj bi prevzemalo predvsem programe maloserijske proizvodnje. Prostor naj bi v občini Center dobila na območju Poljan.

Trgovina, ki v Centru predstavlja prevladujočo gospodarsko dejavnost, naj bi se v omenjenem planskem obdobju razvijala v smeri povezo-

nja z industrijo, drobnim gospodarstvom in naj bi se še bolj usmerila v izvoz.

Turistično porabo naj bi povečali z načrtno in za potrebe turizma prilagojeno prenovno stare Ljubljane in Gradu. V starem delu naj bi v ta namen zgradili več manjših prenočitvenih objektov, kar naj bi dosegli tudi z vključevanjem zasebnega kapitala. V turističnih načrtih dobivajo osrednje mesto zlasti tranzitni in poslovni turizem ter kongresna in sejemska dejavnost.

Za zadovoljitev stanovanjskih potreb Ljubljančanov je načrtovana gradnja 32 tisoč stanovanj, od tega v Centru 2600. Pri tem seveda ni upoštevana nadomestna gradnja za porušene stanovanjske hiše. Vsekakor se zdi zelo pomembna odločitev, da naj bi do leta 1990 že uveljavili ekonomske stanarine.

Usposobljenost še ni najboljša

Aktivnost občinske konference ZRVS Ljubljana Center in njenega članstva je bila pred kratkim predmet pogovora na seji predsedstva občinske konference zveze komunistov. Iz poročila, ki so ga pripravili v ta namen, je razvidno, da je potekalo idejnopolitično in strokovno vojaško usposabljanje rezervnih vojaških starešin v skladu s sprejetim programom. Skrbeli so predvsem za dvig strokovne usposobljenosti, ki so jo preverjali na podlagi testov.

Rezultati, ki so jih zabeležili s testi in s preverjanjem znanja, pa žal niso bili povsem zadovoljivi; predvsem zaradi tega, ker se nekateri člani ZRVS izmikajo usposabljanju in premalo skrbijo za to, da bi se izobraževali sami.

Organizacija se je v letu, ki se izteka, kadrovske okrepila, kar je prišlo zlasti do izraza v nekaterih krajevnih skupnostih, kot na primer Josip Prašnikar in Poljane. Vključili so mlajše člane in zamenjali nekatera vodstva. Posebno skrb so namenili oblikovanju aktivov rezervnih vojaških starešin v organizacijah združenega dela, kjer so naleteli na ugoden odmev, saj pričakujejo od vojaških starešin konkretno sodelovanje in pomoč pri obrambnem načrtovanju in usposabljanju, kar je bilo doslej v nekaterih organizacijah slabše urejeno.

Med najbolj pomembna področja delovanja zveze rezervnih vojaških starešin pa sodi sodelovanje pri usposabljanju delovnih ljudi in občanov. Enajst članov ZRVS redno predava v okviru aktivna predavateljev pri občinskem sekretariatu za ljudsko obrambo.

Eno od pomembnih področij delovanja je tudi sodelovanje pri ohranjanju in prenosu tradicij NOB. Pomembna je tudi vloga na področju uvajanja programov gospodarske stabilizacije, zlasti še tam, kjer so člani Zveze rezervnih vojaških starešin na odgovornih položajih v organizacijah združenega dela.

Na podlagi vseh dosedanjih rezultatov so oblikovali tudi program za letošnje usposabljanje, ki obsega tako idejnopolitično izobraževanje kakor tudi vojaško in varnostno-samozaščitno usposabljanje. Na sporedu je tudi več tekmovanj, prireditev in drugih akcij.

N. I.



Ljubljana, kakršno vidimo danes; ali bo leta 2000 še vedno takšna, ali bo drugačna?

PROGRAMSKO VOLILNE SEJE KRAJEVNIH KONFERENC SZDL

V vseh krajevnih skupnostih naj bi bile do 31. oktobra programsko volilne seje organizacij socialistične zveze. V vsakem primeru pa bi jih morali sklicati pred programsko volilno sejo občinske organizacije, ki se bo sestala 30. novembra. V večini krajevnih konferenc se niso mogli natančno držati dogovorjenega roka in se je zato sklic konference, razen redkih izjem, zavlekel v november. Objavljamo kratka poročila iz konferenc, ki so že bile, za nekatere od tistih, ki jih bodo sklicali po izidu našega glasila, pa objavljamo kratko vsebinsko zasnovo. Iz večine krajevnih konferenc pa žal sploh nismo dobili poročil.

Gradišče: skupno, frontno delovanje

V dvorani krajevnih skupnosti je bila 24. oktobra programskovolilna konferenca KK SZDL. Udeležili so se je delegati KK SZDL Gradišče ter predstavniki delegacij in samoupravnih organov v KS. Navzoč je bil tudi predsednik OK SZDL Ljubljana Center Dušan Semolič.

V imenu delovnega predsedstva je konferenco vodil Ivo Bernard. Poročilo o delu v preteklem enoletnem obdobju je v imenu predsedstva podal predsednik KK SZDL dr. Marko Polič. Iz poročila je razvidno bogato in vsestransko delovanje KK SZDL. Posebej je bilo poudarjeno, da je KK SZDL reševala skupne frontne naloge in skupna vprašanja, s katerimi smo se soočali ob tesnem sodelovanju z drugimi družbenopolitičnimi organizacijami v KS. Zavzetost vrste krajanov, da skupaj dogovorjene naloge tudi opravimo, je tisti dejavnik, ki pomembno prispeva k sorazmerni uspešnosti dela KK SZDL. Poleg uspehov so bili omenjeni tudi problemi, s katerimi se sooča KK SZDL.

Delo mladinske organizacije v KS še ni v celoti zaživelo. Hišna samouprava ne more zadovoljivo delovati, ker še vedno nima materialne podlage. Na področju ljudske obrambe in družbene samozaščite se vedno znova pojavljajo kadrovske težave.

V programu za leto 1986 so bile nakazane predvsem naslednje naloge:

- volitve in angažiranje KK SZDL do aprila 1986;
- stalne naloge: nadaljnji razvoj hišne samouprave, razvijanje delegatskega si-

stema, krepitev LO in DS, obveščanje krajanov in obravnava prostorskih problemov v KS.

V razpravi po poročilu so podali pripombe k urejanju Foersterjevega vrta, kjer dela prepočas napredujejo. Opozorili so, da bomo morali posvetiti več pozornosti samozaščiti in varnosti krajanov. Ponovno so zastavili vprašanje ambulante Mirje, ki ni bila renovirana v dogovorjenem roku. Podprli so predlog za prizidek pri šoli Majde Vrhovnik in ureditev severnega dela okolice šole.

Posebej so na konferenci zahtevali, naj se odpravi nered na področju stanovanjskega gospodarstva, bolj pa naj bo organizirana tudi komunalna služba. Po poročilih o delu krajevnih organizacij ZB NOV Majda Vrhovnik, o delu KO Rdečega križa, o delu Društva prijateljev mladine in Društva upokojencev, so na konferenci ugotovili, da je bila razprava o delu KK SZDL kvalitetna, pokazala je veliko aktivnost družbenopolitičnih in družbenih organizacij v KS, njihovo zavzeto delo in medsebojno povezanost.

Razpravljali so še o spremembah statuta KS in se seznanili s poročilom kadrovske koordinacije o pripravah na volitve in evidentiranju možnih kandidatov. Za predsednika KK SZDL je bil ponovno izvoljen dr. Marko Polič, za podpredsednika Bojko Bučar in za sekretarja Anica Žalik.

Prule: še vedno preveč formalizma

Ob znova komaj zadostni udeležbi (namreč za sklepanje) so člani KK SZDL

Prule najprej pregledali delo v minulih 12 mesecih – in med drugim kritično ugotovili, da marsičesa niso uredili v skladu z zastavljenim delovnim programom, da je še zmeraj preveč formalizma in sestankarstva, premalo pa konkretnega obravnavanja problemov krajanov, kar je seveda tudi razlog njihovega slabotnega zanimanja za delo krajevnih organizacij SZDL. Kratka ocena varnostno-političnih razmer v KS je opozorila na porast nekaterih kaznivih dejanj, zlasti vlomov in tatvin, pri čemer pa ima zaslugo tudi slabo delo hišnih svetov, saj marsikje ne zaklepajo kleti oziroma hišnih vhodov.

Posebej so opozorili na potek predkandidacijskih postopkov, saj je le malo predlaganih tudi pripravljenih sprejeti kandidature oziroma poznejše delegatske dolžnosti. Krajanje bodo s posebnim pismom opozorili na pomen volitev.

Delovni program KK za naslednje leto vsebuje vrsto sedanjih nalog, posebno pozornost pa bo KK namenila usposabljanju delegatov, nalogam na področju zdravstva in socialne politike, informiranju itd.

Omeniti gre še, da je KK podaljšala mandat nosilec vodilnih funkcij v KK SZDL, ki ji bo tako še prihodnje leto predsedoval Franjo Dobaja.

Stari Vodmat: konferenca bo 12. novembra

Predsedstvo KK SZDL Stari Vodmat je soglasno potrdilo predlog, da v naslednjem mandatnem obdobju opravljajo funkcije v občinski konferenci Dušan Semolič, predsednik, Ivo Bernard podpredsednik in Boris Traunšek sekretar.

Ob zaključku so sklenili, da bo programska konferenca KK SZDL Stari Vodmat v torek, dne 12. novembra 1985.

Ajdovščina: pozornost socialnim problemom

Letna programsko-volilna konferenca krajevnih organizacij SZDL Ajdovščina bo 14. novembra. Obravnavali bodo vrsto perečih vprašanj. Še posebej se bodo posvetili socialnim problematiki, saj je število krajanov, ki dobivajo različne oblike po-

moči, že kar zaskrbljujoče. V povezavi s tem so tudi vzroki za manjšo odzivnost oziroma pripravljenost ljudi, da bi sodelovali bodisi v delegatskem sistemu, bodisi v organih krajevnih samouprave. Pred delegati je predlog, naj bi sedanjemu predsedstvu podaljšali mandat do pomladi 1986.

Tabor: posebna pozornost skupščinskimi volitvam

Na nedavni seji razširjenega predsedstva KK SZDL Tabor so se dogovorili, da bo letna programska konferenca 11. novembra. Na konferenci bodo pregledali uspešnost opravljenega dela od lanskega oktobra in se dogovorili za prihodnje naloge, med katerimi bodo nedvomno najodgovornejše vse tiste, ki bodo sodile v okvir priprav in izvedbo spomladanskih skupščinskih volitev. Novo vodstvo krajevnih konference, so menili na seji, pa bo moralo nameniti tudi več pozornosti organiziranju mladinske organizacije in prireditvi mladih v delo krajevnih samouprave. Nekaj se je sicer že premaknilo, saj so uspeli evidentirati za kandidate v telesa, ki jih bomo volili spomladi, sorazmerno zadovoljivo število mladih, kar pa še zdaleč ni vse. Predvsem bi na Taboru želeli organizirati mladinsko organizacijo. Prvi korak, pravijo, bo storjen tudi že s tem, da bodo v predsedstvo KK SZDL volili tudi predstavnika mladih. V predsedstvo bodo izvolili tudi predstavnika TVD Partizan Tabor, s čimer nameravajo poglobiti in utrditi medsebojno sodelovanje.

Na programski konferenci bodo poleg ocene preteklega delovanja SZDL in načrtovanja novega akcijskega programa izpopolnili tudi predsedstvo samo. Kandidat za novega predsednika KK je Ciril Burger, za podpredsednika France Dimec in za sekretarja Tatjana Pust.

Na seji razširjenega predsedstva pa so potrdili v celoti tudi kandidate za vodstvo občinske konference SZDL.

V KS Josip Prašnikar bodo programsko volilno sejo KK SZDL združili s proslavo Dneva republike. Sestali se bodo 19. novembra ob 17.30 uri v prostorih krajevnih skupnosti. Vabljeni so vsi krajanje.